

促民心相通,侨胞在行动



乐善好施、扶危济困是中华民族的传统美德。近日,海外侨胞用爱心善举书写乐于助人的暖心故事:从中巴青年同心圆小家项目里孩子的欢声笑语到意大利波拉特不夜城活动的灯火辉煌,从阿根廷侨胞向贫困社区送冬衣到泰国华侨为失业妇女撑起一片天……世界各地华侨华人纷纷向住在国民众献爱心、送温暖,赢得当地民众的高度赞扬。

巴基斯坦中巴青年交流小组——为孤儿构筑温暖“小家”

在巴基斯坦首都伊斯兰堡有一栋四层小楼,一楼是大病患者的临时小家,为不超过65岁的病人提供临时居所;二楼、三楼和四楼是为孤儿提供的学习和居住之所。

清晨,朗朗读书声从四楼教室传来,忙碌的志愿者在四楼厨房张罗饭菜,一些孩子在活动场地跳绳……小楼的热闹一天开始了。这栋小楼是中巴青年同心圆小家项目根据地。

巴基斯坦华侨华人协会秘书长马斌是中巴青年交流小组的创始人和负责人。他介绍,该项目于今年5月28日即中巴建交72周年纪念日启动,是中巴青年交流小组与北京同心圆慈善基金会达成的长期合作项目,目的是为因洪灾、战争失去家庭的儿童构筑温暖小家。

志愿者是中巴青年交流小组同心圆小家项目的重要组成部分。目前,该项目共有11名华人志愿者和4名巴基斯坦志愿者。“买菜、和孩子们聊天是志愿者的日常。志愿者就是同心圆小家孩子们的‘新家人’。他们每天给孩子的第一个礼物便是暖暖的拥抱。”马斌说,在志愿者们的陪伴下,同心圆小家孩子们的教育也能得到保障:孩子们上午到当地学校上课,下午在同心圆小家四楼上中文课。

自项目启动以来,同心圆小家开展了许多中巴儿童交流活动。玩丢手绢游戏、唱中文歌曲、包饺子、分蛋糕……今年6月1日,中巴教育文化中心的华人孩子和家长们走进同心圆小家,和同心圆小家的孩子们共同度过了一个欢乐又难忘的儿童节。“我们一边包着饺子,一边讲着包饺子的文化传统和中国不同地方的饺子特点,让中国传统文化走进同心圆小家。”马斌说。

“在孩子们入住同心圆小家前,当地许多华人的孩子拿出了自己的压岁钱,为同心圆小家购买了床铺和室内装饰品,还买了跳绳、板球等体育用品。在孩子们入住同心圆小家后,华人的孩子也会来和他们一起玩耍。”看着孩子们灿烂的笑容,马斌深感欣慰,“同心圆小家凝结着中巴深厚友谊,传承着扶危济困的中国传统美德,我们会坚持做下去。”

泰国华侨报德善堂——为失业妇女提供谋生工具

最近,几位泰国的失业妇女分别收到了来自泰国华侨报德善堂的独特礼物。

泰国南奔府曼那区政府扶助房社区前,一位56岁的单亲妈妈摆摊卖饭,为客人盛着肉丸和热粥。这位单亲妈妈需要抚养两个患脑疾孩子和一个待业家中的孩子。她说,多亏华侨报德善堂工作人员送来了崭新的煤气架、电饭煲等炊具,生活又有了指望。

泰国南奔府直辖县一个村庄里,新开了一家理发店。女店主的丈夫患肾病晚期,两个子女还在上学。此前,受家庭条件的限制,女店主“在自己家里开个理发店,增加收入来源”的愿望一直没有实现。得知情况后,华侨报德善堂送来理发座椅、洗发床等理发设备,让梦想照进现实。

这两个捐助是同一个合作项目的一部分。今年7月3日上午,泰国华侨报德善堂与泰国社会发展和人类安全部妇女及家庭局在泰国华侨报德善堂新厦二楼会议厅举行“促进妇女就业”合作备忘录签署仪式,给单亲妈妈为主的失业妇女提供谋生工具,帮助妇女撑起一片天。

“我们关注到失业妇女尤其是乡下的失业妇女抚养负担过重,没有收入来源,生活非常贫困。根据当地政府提供的信息,我们针对不同妇女的特长和需求,进行点对点援助,为其提供谋生工具,比如缝纫机、烤炉、洗衣机等。”泰国华侨报德善堂副理事长徐光辉说。

泰国华侨报德善堂成立于1910年,距今已有113年历史,是泰国颇具代表性的慈善机构之一。

“百余年来,泰国华侨报德善堂传承中国宋代高僧大峰祖师‘为善至

乐’‘仁义济世’的精神,一直致力于救死恤生、纾解民难,慈善项目涵盖教育、文化、医疗等领域。如今,华侨报德善堂志愿者达4000多人。”徐光辉表示,“这个失业妇女扶助项目,我们会一直做下去,希望能够改善当地妇女的生活状况,让更多当地人感受到华侨的善心仁爱。”

意大利米兰浙江侨商联合会——构筑民心相通的中意之桥

7月4日,意大利米兰浙江侨商联合会会长林茂风收到了一封来自意大利波拉特市政府的感谢信。米兰浙江侨商联合会为6月24日7时半开始的不夜城活动捐赠了一笔物资——荧光棒5000根,为该活动添上一抹亮色。“许多当地人把荧光棒戴在头上或手上,伴随音乐舞动,十分迷人。不少人询问荧光棒的领取处。夜色和荧光的辉映下,不夜城活动更美妙了。”林茂风说。

“不夜城活动是当地的年度文化活动,数小时内人流量上万。我们对该活动的捐赠善举得到了当地媒体的报道。不少当地人因此认识了乐于助人的华侨华人。”林茂风说,“过去几年,无论是帮助当地抗击新冠疫情,还是在自然灾害发生时积极捐赠,华侨华人都用真诚行动回馈住在国。”

今年5月,意大利发生严重洪涝灾害,林茂风带领侨团迅速开展了捐助行动。

“洪灾发生后,我第一时间关注到中国驻米兰总领事馆发布的消息。看到淤泥和洪水淹没当地居民的家,我和商会骨干成员商量,必须为灾区做点事情。经过紧张的筹备工作,我带着商会骨干成员,顶着炎炎烈日,驱车300公里,将9个板架的物资送到了艾米利亚—罗马涅大区弗利临时救助站,包括饮用水、可乐、牛奶、面包、消毒液、洗涤用品等。接收我们的救助物资时,弗利市副议长艾丽莎·马萨潸然泪下,不停对我们说‘感谢’。”林茂风回忆,“当时在麦德龙商店购买物资时,商店工作人员听说我们要捐给当地灾民,也竖起了大拇指。”

现在,林茂风做慈善的心更坚定了:“因为雪中送炭的情谊,我们受到了当地政府更多关注。今后,我们侨团将继续扶危济困,构筑中意民心相通桥梁。” (贾平凡 王奎荷)

菲律宾南安同乡总会棉兰老分会换届 陈友成当选理事长

本报讯 8月6日,菲律宾南安同乡总会棉兰老分会暨菲律宾棉兰老南安商会新一届职员就职典礼在菲律宾达沃市举行。南安金淘籍乡贤陈友成当选菲律宾南安同乡总会棉兰老分会理事长、菲律宾棉兰老南安商会会长。

陈友成在就职典礼上表示,将尽力做好分内工作,加强会员之间的联系,促进乡亲互助团结,增强与家乡和各南安乡会的联系,为两地社会经济的共同进步作出贡献。

据了解,菲律宾南安同乡总会棉兰老分会、菲律宾棉兰老南安商会共有成员500多人。同乡会、商会的成立,搭建了互通信息、守望相助的平台,一直以来,成员热心推动两地经济发展和民生福祉,受到社会各界肯定和好评。(黄睿超)

爱尔兰举办“中国文化路演暨美丽中国图片展”

据中国驻爱尔兰大使馆网站消息 近日,爱尔兰侨社和爱尔兰文化部门主办的“中国文化路演暨美丽中国图片展”在都柏林举行。

华侨华人文艺团队利用移动舞台“大篷车”在都柏林圣安妮公园和赫伯特公园巡演,为当地民众带来了古筝、琵琶等音乐及舞蹈表演,并安排了汉服展示及试穿环节,观众们纷纷兴致勃勃地试穿汉服。

“中国文化路演”自2021年以来已经连续举办3年,受到当地民众的热烈欢迎。中国艺术和文化通过此类民间活动走进爱尔兰民众,促进了两国民心相通和文明互鉴。

印尼东爪哇兴安会馆举行第二届理监事就职典礼暨恳亲大会

据印尼《千岛日报》报道 日前,印尼东爪哇兴安会馆在泗水举行第二届理监事就职典礼暨恳亲大会。陈子忠任新一届会长。雅加达兴安会馆理事长关荣添,东爪哇兴安会馆永久名誉主席茅友莲与全体理监事及逾500名乡亲出席大会。

陈子忠在致辞时表示,第二届理监事将精诚团结,更好地为乡亲服务,为社会作出更大贡献。

东爪哇兴安会馆理事长黄宗喜表示,希望第二届理监事大力合作,团结广大福莆、仙游乡亲,让乡亲们紧密联系在一起,共同努力推动东爪哇兴安会馆不断发展壮大,更上一层楼。

在夏令会上大受欢迎。当地华裔博物馆设立的中国书法摊位



芝加哥第44届华埠夏令会举办

据美国《芝加哥华语论坛》报道 芝加哥第44届华埠夏令会于当地时间7月29日至30日在华埠永活街举行。中国驻芝加哥副总领事边志春、库克郡委员会审计和财务委员会主席,以及11区区长代表、协办单位及赞助单位的代表们出席了开幕式。

边志春表示,夏令会是芝加哥中国城最重要的传统活动之一。夏令会不仅成为当地各族裔民众感受中华文化、品尝中华美食的特色品牌活动,也成为展示华人社区积极向上、繁荣发展的重要窗口,为弘扬中华优秀传统文化、促进社区团结和谐发挥了积极作用。

当日气温较高,但是仍然吸引众多中外游客和居民前来游览参观和选购。当地华裔博物馆设立的中国书法展位很受欢迎,不少非华裔游人争先恐后来请当地书法家写自己的中文姓名。因为夏令会,华埠一些超市和餐馆内外也排成了长队,营业额有不少增加。

由芝加哥华埠基金会主办、芝加哥华埠特别活动委员会统筹管理的芝加哥华埠夏令会已有40多年的历史,成为各个族裔之间、特别是亚裔与西方文化交流互鉴的年度盛事之一。